

今年暑假,甬城哪里人气最旺?新落成的宁波少年儿童图书馆肯定火爆上榜。

昨日,宁波图书馆公布少儿图书馆启用首月大数据。

截至8月7日,宁波少儿图书馆启用一个月,累计接待到馆读者12.8万人次,日均到馆超4000人次,借还图书累计近14万册次,日均超4500册次。



玩具馆很受低龄段孩子喜爱。

座无虚席!

宁波少年儿童图书馆“满月”了

启用首月累计接待12.8万人次,日均超4000人次

1 最多一天接待读者8712人次

统计数据显示,8月4日是少儿图书馆开馆一个月来,到馆读者最多的一天,入馆人数高达8712人次。

当日,祖籍慈溪的著名儿童文学作家、“动物小说大王”沈石溪做客少儿图书馆,与小读者们分享动物小说创作秘诀。

讲座现场座无虚席,线上直播也突破了12万观看人次。

“开馆一个月时间人气爆棚,充分体现了甬城小读者对阅读的热爱和对少儿图书馆的热情。”宁

波图书馆馆长徐益波说,近一个月,少儿图书馆陆续邀请了秦文君、殷健灵、徐鲁等一批知名儿童文学作家前来,活动持续火爆,吸引了众多大小读者。

据悉,8月18日,著名儿童作家、翻译家彭懿也将现身少儿图书馆,届时馆内人流量也将迎来一个高峰。

当日,宁波图书馆微信公众号也公布了“我为少儿图书搬家”第一期获奖名单。据悉,参与集章的小读者累计为少儿图书馆

“搬”了1500多册图书。

据介绍,除了“我为少儿图书搬家”活动,试运行一个月的宁波少年儿童图书馆,也全新升级了“天一童读”“天一童艺”两大活动品牌,涵盖六大系列百余场活动。

记者梳理发现,7月上旬至今,随着少儿图书馆的启用,甬城上下也掀起一股暑期阅读高潮,其中“我陪孩子读经典”全民阅读活动也备受家长和孩子欢迎。

2 线下扫码即可入馆

“线上总是抢不到预约,还有其他方法可以预约进入少儿图书馆吗?”面对读者高涨的热情,图书馆工作人员也接到了不少这样的咨询电话。

“事实上,我们很早就开放了线下预约的功能,来馆时用手机操作一下就可进入了。8月1日起,宁波图书馆包括少儿图书馆、福庆馆、永丰馆已全面取消预约。读者朋友凭身份证、读者证或社保卡就可以入馆了。”少儿图书馆的工作人员表示。

为了方便广大读者能更早入馆,少儿图书馆也与福庆馆、永丰馆同步提早了开放时间:暑假期间,周二至周日上午开馆时间提早至8:45,周一、下午开馆时间提

早至12:45(周一早上例行闭馆)。

记者了解到,在一个月试运行过程中,少儿图书馆在开辟热门书籍区域的基础上,不断根据读者需求补充图书,陆续上架补充相关图书近3000册,尽可能满足读者的借阅需求——

在幼儿借阅区,工作人员精心挑选了传统经典故事、小猪佩奇、海底小纵队等深受幼儿喜爱的绘本,放在固定区域,方便小朋友们快速借阅;

在儿童借阅区内,补充增加了《中华寻宝记》《福尔摩斯》等热门书籍;

在青少年借阅区根据读者借

阅情况,持续补充《假如历史是一群喵》《昆虫记》《基督山伯爵》等一系列小读者喜爱的图书和校园中老师们推荐的必读书目。

此外,一楼的国际童书馆还新增了泰语、波黑语、日语、韩语等语种原文绘本近80册,让原文绘本的打开方式更加“多元化”。

徐益波说:“启用以来,读者的热情真切地让我们感受到大家对少儿图书馆的喜爱。同时我们也热忱期待广大读者的留言与建议,争取让少儿图书馆变得更加儿童友好、宜于阅读。”

记者 施代伟 黄银凤 实习生 瞿含茵 文/摄

42.6°C!

高温反弹?副高退场已成定局

昨日,原本已经退出“高温军团”的宁海、象山两地重新回归,最高气温分别达到36.1°C和36.9°C。全市最高气温再度回到40°C以上,达到41.4°C,依旧出现在余姚站。单站气温最高的是海曙燕玲小学,达到42.6°C。

不是说好了要降温,气温怎么又反弹了?

大家不要慌张,副热带高压退场已成定局,只是在时间上和效果上,它自有节奏——

从全省范围来看,8月10日,副热带高压会有明显减弱;8月11日开始,高温将会下一个台阶;8月13日起,沿海和浙南地区高温将得到缓解;8月16日起,浙中北大部分地区高温也将趋于缓和。

具体到我市,从市气象台8月8日发布的消息看,8月9日起,随着副热带高压逐渐撤退,我市午后多雷阵雨,届时会有短暂的降温。

不过,想要真正摆脱高温,恐怕还要等到下周,届时最高气温有望逐渐降至35°C以下。

副热带高压已经把自己的撤退安排得明明白白,大家也就稍安勿躁,姑且让它在撤退前再“张狂”两天。

市气象台在8月8日17时继续发布高温报告称,受副热带高压影响,8月9日我市中北部大部分地区最高气温仍可达37°C-39°C,局部地区最高气温40°C以上,大家还是要注意做好防暑降温工作。

此外,就在8月8日早晨,今年第5号台风“玛莉亚”在西北太平洋洋面生成。它是继“副热带高压撤退”外,又一个解救我们于火热之中的“纳凉神器”吗?

从中央气象台8月8日的消息看,“玛莉亚”将以每小时20公里-25公里的速度向北偏东方向移动,强度将有所增强,预计会在8月10日转向北偏西方向移动,逐渐向日本本州岛一带沿海靠近。

省气象台在8月8日发布的消息中则明确提到,“玛莉亚”未来对我省无影响。 记者 石承承

余姚查处 首例生产企业违反《水效标识管理办法》案

近日,余姚市市场监管局开展了水效标识专项检查行动,查处一家产品及包装上应标注而未标注水效标识的生产企业。这是余姚查处的首例生产企业违反《水效标识管理办法》案。

据了解,《水效标识管理办法》(简称“办法”)于2018年3月1日起施行。《办法》规定了水效标识,是指采用企业自我声明和信息备案的方式,表示用水产品水效等级等性能的一种符合性标志,属于节水类型用水产品。《办法》还规定了列入《水效标识实施产品目录》的产品,应当于出厂前或者入境前施加水效标识。生产者应当于产品出厂前、进口商应当于产品入境前向授权机构提交完整备案材料,并申请水效标识备案。

在专项行动中,该局执法人员检查宁波某卫浴科技公司时,在该公司产品仓库内发现型号为“A201D”的智能马桶盖6台、型号为“A201DS”的智能马桶盖9台,其产品及包装上均未标注水效标识。其行为涉嫌属于应当标注而未标注水效标识的违法行为,已违反了《水效标识管理办法》规定,被立案调查。

为进一步规范生产企业水效标识行为,近日,余姚市市场监管局根据《水效标识管理办法》规定,对该公司作出罚款1万元的行政处罚。

通讯员 张松高 俞雷军

●新闻附件

“我为少儿图书搬家”第二期启动

“我为少儿图书搬家”活动时间从7月8日起持续至9月底,共分三期展开。

8月8日,该活动正式开启第二期,想参与活动的小读者们可以在首次还书时向少儿图书馆一楼总服务台领取集章册(限量200份,先到先得,发完即止),第一期已领集章册且未集完的小读者无需重复领取。